



她把70多个学生当成自己的孩子,眼中没有坏学生

刘朝: 用扩音器上课的“拼命三郎”

文/片 本报记者 侯艳艳

她是一名普通的小学教师,在教学岗位上工作了16年。她说她很平凡,没做什么惊天动地的大事。虽然每天为孩子的事情在忙碌,但她说,孩子的事无小事。她就是泰安师范附属学校一年级的班主任老师——刘朝。2011年,她成为泰安市唯一一名获得“振兴泰安”劳动奖章推荐人选的小学教师。



刘朝在给学生上课。

“孩子问题再多也有自己的闪光点”

25日下午,记者来到泰安师范附属学校东校。推开刘朝老师办公室的门,她正在和几名教师讨论教学问题。得知记者采访,她表情有点惊讶,说道:“我还能列入被采访对象?我就是一名普通的教师罢了。”

从1995年参加工作至今,刘朝已经送走了3届学生,回想起每一届学生,她都历历在目。学生李天(化名)在一年级下学期转到了刘朝所在的班级。来到班里时间不长,他就成为很多老师眼里的“坏孩子”。他在剪纸课上给女生剪辫子,上课扰乱课堂

秩序还和老师顶嘴,不少老师被气哭甚至中断讲课。就是这样一个老师眼中的“问题学生”,在刘朝的感化下一步步改变了。

“孩子问题再多也有自己的闪光点,我就留心观察他的长处。”刘朝说,别看这孩子不懂尊重人,但他喜欢读书,知识面特别广泛,而且语言表达能力很强。“把每个学生当成自己的孩子,即使再差,也要帮他进步。”刘老师说,她利用学校每天10分钟的“谈天说地”时间,让李天上台讲述。“从环保话题到天文地理知识,他都讲得很好。时间长了,同学

都喜欢与李天一起探讨各种话题,而李天也把更多的精力放在和同学探讨问题上了。”刘朝说。

经过两年的努力,李天和同学的关系渐渐变好了,而李天也懂得尊重人、守纪律了。令刘朝欣慰的是,五年级时,李天的学习成绩名列班级前茅,以优异的成绩升到了初中。现在,李天每隔几星期就给老师打个电话,介绍自己的学习情况,还来学校看老师。李天告诉记者,是刘老师改变了他。“如果没有刘老师的关心,我可能已经无可救药了。”李天笑着说。

第一个配扩音器讲课的教师

作为一名小学班主任老师,刘朝与其他许多班主任一样,每天有忙不完的工作。每天的两节数学课往往连在一起,两节课下来,她的嗓子经常累得说不出话。一个班级70多名学生,班里有三四个学生说话,老师就得提高嗓门,才能让学生听清。一连上两节课,加上学生工作繁琐,刘朝5年前就有了声带

小结,上课时必须用力说才能发出一点沙哑的声音。经过2个多月的治疗,她的病情才有所好转,但说话声音再也没有以前那么洪亮了。为此,她成为年级里第一个配扩音器讲课的教师。直到现在,她也一直坚持用扩音器为学生上课。

刘朝说,她是急性子,一项工作完不成经常不休

息。因此,她经常一连伏案几个小时备课,时间久了就落下了严重的颈椎病。工作忙得时候,她回家做完家务,晚上10点又开始批改学生的试卷,加班到凌晨1点多才休息。由于工作认真负责,她因此被不少女同事戏称为“拼命三郎”。“为了这些可爱的孩子,多付出点精力很值得。”刘朝说。

70多个学生也是自己的孩子

每天早晨7点左右,刘朝和女儿一起来到学校,中午下午放学,刘朝总要把所有孩子交给家长才回到学校接女儿。有一次,一名学生的家长放学后一个多小时才来接孩子,刘朝在学校里陪着学生,一向懂事的女儿开始抱怨起来。“妈妈,我都饿坏了,你怎么还不接我回家?”女儿说。刘朝心里充满了愧疚,

但班里的70多个学生也是她的孩子,学生和女儿她要一样关心。

去年家人有几次生病去医院检查,她都没有脱身。刘朝的同事李老师说,多年来,刘老师很少因为家里的私事耽误为学生上课。“谁家里没点事儿,但为了班里的孩子,刘老师不到万不得已从不请假,学校的很多老师都知

道,刘老师家里事儿最少。”

刘朝说,她是众多班主任中的一员,没什么感人的事迹。而学校的校长则这样说:“她是我们学校众多班主任的缩影,多年来默默奉献在自己的岗位上,兢兢业业地付出着,虽然没做过什么惊天的大事业,但她就是值得大家学习的榜样。”

山农大蜂业公司

蜂蜜、蜂王浆、蜂产品制品、近百个品种、各种礼品包装

**五一优惠活动
进行中**

(详情见店内通知),欢迎光临。

农大店:农大南门向东100米路北 0538-8242310
华新店:创业大街华新小区门口 0538-6658017
东湖店:东湖路西首东湖公园北 0538-6658018
科山店:科山路9号糖茶站北 0538-6658019
科大店:科大西校门口 13156979598

诚招县市区代理商0538-8520578